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THAN GYULA.
) SZEfirxESZTÓSÉB És KIADÓHIVATAL:

A Jéebreosen Főtér Biedermann-palota, földszint,
a-1: udvarban hátul.

Szilágyi Dezső temetése.
— Távirati tudósítás. —

Szilágyi Dezsőt eltemették. 
A gyász e szomorú napján őszinte 
részvéttel állottak koporsója mel­
lett mindannyian. Barát és ellen­
fél. Az egész nemzet. Meghajtva 
zászlóját, leeresztett kardjával tisz­
teleg mindannyin, tudván, hogy az 
utolsó tusáját bevógzett hősnek 
fegyvere tiszta, jelleme becsületes 
és erkölcse hozzáférhetetlen volt.

Két ritka tulajdonság emelte 
az első sorba. Lángesze és puri­
tán volta. Két oly tulajdonság, 
mely külön-külön is ritka egy 
emberben. Együvé fogózva pedig 
fehérholló számba megy. Utolsó 
parlamenti akciójával is igy ma­
rad a nemzet emlékezetében. Mint 
aki a parlamentben, a törvény- 
hozás tiszta templomában, a szi­
gorú erkölcsöknek uralkodását

akarta biztositani. Saját mega éle­
tével hirdetvén, hogy van más 
becsvágy is, mint az anyagi gaz­
dagság és hogy aki valóban füg­
getlen akar maradni és tekintélyét 
a törvényhozásban megóvni óhajtja, 
annak anyagi vágyait mérsékelni 
és igényeit szőkébbre szabnia kell, 
hogy ne kerüljön a szükségnek, 
ennek a legasarnekibb körítőnek, 
szolgálatért szolgálatot követelő 
karjaiba.

Szilágyi Dezső úgyszólván 
szegényen élt, szegényen halt meg. 
Egyedüli vagyona törvényesen 
kijáró nyugdija és képviselői fize­
tése volt. Da mérhetetlen vala 
gazdagsága tiszteletben és tekin­
télyben, amelyhez az első lépcső 
nélkülözni, lemondani tudó puritán 
jelleme volt.

Ezért jó helyen állott díszes 
ravatek a magyar igazságszolgál­
tatás főtemplomában. Törhetetlen 
igazságot szolgáló szelleme és 
foltot nem tűrő büszke jelleme 
betöltötte ama hajlék boltos iveit, 
hogy a múló felhő után, amely 
árnyékát e falt,kra rávetette, is­
mét teljes fényében regnáljon ott 
az igazság istenasszonya, akinek 
bölcseségben felülmulhatatlannak, 
igazságosságban hajthatatlannak és 
a világi hiúság vágyaiban szűz­
nek kell lennie.

Ez a hatalmas ember nincs 
többé. Tegnap óriási részvéttel 
temették el. Érről számolunk be 
az alábbi részletes távirati tudó­
sításban :

Szilágyi «Írja.
Szilágyi Dszsőnek sírja a kerepes:’ úti 

temetőben, mint értesülünk, a főváros ré-

Órák és peroeek.
— Franozia után. —

Sohasem megyek többé Paróyékhes 
zöldbe. Az a nap, a melyet náluk töltöttem, 
egyike volt életem legkellemetlenebb nap­
jainak. Igaz, hogy egy budapesti lakásu­
kon sem szoktam valami fényesen mulatni, 
de hát elvégre Budapesten csak egyszer 
látogatok hozzájuk egy esztendőben, akkor 
iá csak tie peiezig maradok náluk, ha 
ugyan otthon találom éket. Mert őszin­
tén szólva — leginkább olyankor szoktam 
náluk bekopogtatni, mikor azt felelik a 
cselédek, hogy nincsenek itthon. Ne tes­
sék azt hinni, hogy tán fordítva van a do­
log és a cselédek akkor mondják, hogy 
i'aréyók nincsenek otthon, a mikor én 
kopogtatok be hozzájuk.

Tavaszszal például náluk voltam és 
«agy örömmel fogadtak, sőt meg is hívtak 
a nyaralójukba. Éppen ezt az esetat aka­
rom elmondani. Én ugyanis rendesen ta­
vaszéval szoktam Paróyékhez látogatni. 
“ mikor a természet ébred és frie zöldség 
kerül az asztalra, akkor jut eszembe régi 
barátom, Paréy is és olyankor keresem fel.

Az idén is abban a reményben men­
tem hozzájuk, hogy nem lesznek odahaza, 
de csalódtam, mert otthon voltak és nagyon 
»«Ívesen üdvözöltek. Tiz perez múltán 
azonban Paréy ur, a ki közben már vagy 
húszszor nézte az óráját, udvariasan figyel­
meztetett, hogy távozhatom, mert jönnek 
a* emberek.

— Milyen emberek P Kérdem sze­
rényen.

— A szállító-vállalat emberei.
— Mit szállítanak P
— Bútorzatot.
Szóval elmondta, hogy hurczolkodnrk, 

Török Bálintra mennek a nyaralóba, a mo­
lyét ott vásároltak, és a melyet ő nagysá­
gáról elneveztek Eulália-paradicsomnak. 
Meghívtak, hogy szerencséltessem őket és 
nézzen meg, mily nagyszerűen élnek abban 
az idilli fészekben.

Megígértem, hogy elmegyek, és mint 
szavamnak ura, meg is látogattam őket 
földi paradicsomukban.

A pályaudvarnál vártak. Csakhamar 
annak tudatára ébredtem, hogy mindketten 
óra mániában szenvednek. Még jó napot 
sem mondanak, és Paréy ur már azt je­
gyezte meg, hogy a vonat késett.

— Nini, szólt, 9 perez hiján tizen­
kettő. .. Ön 5 perczczel késett.

— Igaz, toldotta meg az asszony, pe­
dig ez a vonat rendesen fél perczczel ko­
rábban szokott berobogni.

— Végtelenül sajnálom, hogy a vo­
nat késett, feleltem udvariasan, mert meg­
fosztott a szerencsétől, hogy hamarább le­
gyek társaságukban.

— Heg}ja csak, szólt Paióynó asz- 
szony, aztán a kocsira ültünk.

Alig indították meg a kocsit a póni 
lovak, Paréy ur ezt jegyezte meg:

— Tizcnnyolcz perczig megyünk... 
Ebbe bele k- II szán itenunk hét perezet,

a melyet a Kifelé domb miatt késünk, 
mert hegynek megyünk. .. Gyalog negy­
ven perczig tart az ut.

— Igon, ha a vasúti sorompó nyitva 
van, mert különben oda és vissza húsz húsz 
perezet kell beszámítani, szólt az asszony.

— Ha. meglesz az áthidalás, amelyet 
terveznek, jegyzi meg ismét a férj, akkor 
tizenhét perezet lehet megtakarítani, még 
ha a sorompó le is vau bocsátva.

így tárgyaltak az egész úton. Remél­
tem, hogy majd odahaza más témákat fognak 
találni és változatosabb lesz a társalgás.

Megérkeztünk és tőlem telhető udva­
riassággal el voltam 1 ragadtatvo a nyaraló 
szépségeitől.

- - Ugy-e, kedves hely, szólt az asz- 
szony. Egy óra 35 pereznyiro vagyunk a 
fővárostól és 18 pereznyiro az állomástól, 
hót peresbe számítva a Kifelé hegy miatt 
szenvedett késést.

— A park, mondja Paréy, elég terje­
delmes... Felnőtt ember 16 perez alatt 
járja körül. Nőnek fél órába is tart... A 
dada a gyermekkel 47—48 perez alatt sé­
tálja körül.

Azt hittem, hogy belobolondulok. Meg­
könnyebbültem, amikor az asztalhoz ültünk 
és felszolgálták az ebédet. De azután is 
órák és perczek körül folyt a társalgás.

— Rendesen egy óra alatt ebédelünk 
meg, szólt a házigazda. Hat óra köz van 
a két főlakom: között, mert hót órakor va­
csorázunk. A vacsora liz perczczel kevesebb
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Rióról történt végleges intézkedés szerint a 
29-es parcellában, gróf Mikes sirja mellett 
lesz. Ez a hely a Klapka sirjához kö­
zei van.

A részvét.
Az első részvét látogató gróf Széc­

henyi Gyula, a király személye körüli 
aunisztér volt. Reggel fái 7 órakor ér­
kezett Budapestre és a vasúttól egye­
nesen a ravatalhoz hajtatott. Letette 
koszorúját, majd pedig fölment Csathó 
kúriai tanácselnökhöz, hogy részvétét 
kifejezze. Csathót természetesen nem 
t&lálla beim és ezért ott hagyta név­
jegyét, rajta ezekkel a sorokkal:

„Méltóságos Uram! Fogadja mó- 
U-e át érzett részvétemet az Önt és az

nemzetet ért pótolhatlan veszte­
ségért.*

A ravatalt cdyan koszoruerdő bo- 
r?!ja, aminőt Deák Foren ez temetése 
óta Budapest nem látott, az ország 
minden részéből érkeznek küldöttségek 
a ravatalhoz es Budapest i épe kora 
reggel óta, a mikor a k iria előcsarno­
ké'1' megnyitották, azakadatianui járul a 
nagy halott koporsójához.

J9r. Hegedűs igazságügy miniszteri 
titkár és dr. Nádori fogalmazó intézik 
a temetés körüli teendőket, Reggel már 
jóval i yoiez óra előtt megkezdték mun­
kájukat, ők fogadják az érkező nóta 
bilit,ásókat, átveszik a koszorúkat és a 
mintaszerű rend, a mi az oszlopos csar­
nokban uralkodik, fő kép nekik köszön- ;
- etŐ.

A koszomk.
Deli tizenkét ómig már töbá mint 

száz koszorú borította a ravatalt. A ko- í 
pornó kősepén a család koszorúja fekszik, 
mellette széles iilaaziuü szalag Nina és

Mariska felírással özvegy Bondénó és öz­
vegy Bartos Gábornó, Szilágyi Dezső 
unokaaövéroinek koszorúját jelzi, a lábnál 
pedig gróf Szapéry Pál halványzöld szinü 
szalagos koszorúját helyezték t i. Lenn a 
ravatal végén kicsiny, kerek babérkoszorú 
fekszik, keskeny vörös szalagján nincs 
fölirás. Úgy tette le valaki észrevét­
lenül :

Koszorút tettek le :
. Dtíbreczen város közönsége — Dísz­

polgárának, A szabadkai függetlenségi és 
48 aá párt — Szilágyi Dezsőnek, A magyar 
királyi kor lány — Szilágyi Dezsőnek, A 
szabadkai ügyvédi kamara, Szabadka 
szabad kir. város közönsége, Hegyeshalmi 
Fischer Kálmán és családja — szeretettel 
és hálaérzeitel vagyok irántad éltem utolsó 
perecéig, Terézvárosi kaszinó — diszkójá­
nak, Mezőtúr város — disztegjának, Egye-

déaére eltávolították ait a 40 viasz­
gyertyát, a mely a koporsó körül állott. 
Ellenben újabb vaskandelábereket hoz­
tak és most a koporsó körül négy láng, 
az előcsarnokban szintén négy hatal­
mas kandeláber lángja lobog.

A rendőrség a délutáni temetésre 
nagy előkészületeket tett. Kora reggel 
megjelent Bockelberg Ede rendőrfel­
ügyelő negyven d szbeölfőzött gyalogos 
rendőrrel. A rendőrök a balkaputól fői 
a ravatalig, ounan pedig a jobb oldali 
kapuig sorfalat állnak. Künn a téren, 
a hol nagy néptömeg gyűlt össze, két 
lovasrendőr ügyel a rendre.

Tizenkettőkor kivonult a kúriához 
temi kör. Budapesti kir. főügyészség, gróf a d^lULáura kirendelt rendőrlegénység: 
Károlyi István, Barclay Domokos, A ma- 1 »yolczvan gyalogos és tizennégy lovas­
ai onzággyülés képviselőház, Poyaar rendőr. Majd elzárták a közönség elől
Oilmen és téti.fvárpí "NT ín a na M.swV, L-r. ! - f i , .. .Ósiób oh testvérei, Nina és Mariaka _
Dezsőnek, Országos függetlenségi én 48-as 
Párt — Nagy ellenfelének, A " kir. végre- 
áejtö egylet — Védnökének, dr Dirner 
Ákos, A joghallgatók eogitő egyesülete —- 
Első elnökének éa tiszteleti tagjának, Bu

a ravatalt és a kúria előtt elterülő
terei.

A temetési szertartás pontban há­
rom órakor vette kezdetét. A koporsó­
val szemben a papság foglalt helyet,

Z te' vi-o. jobtra a kormíajr'Talr. , «rendid, 
S P,“-t0.r Ed.e képviselőház tagja, A kormány tagjai

időt vess igénybe, mert a leves és a fekete 
kávé elmarad.

Rámái- éltem az alkalommal és kije­
lentett'., m, hogy nem fogok velük vucbo- 
ráln>, mórt sürgős dolgaim vannak a fővá­
rosban és vissza kell térnem.

— Nagyon sajnáljuk, szól az asszony, 
de ekkor sietnie kell, mert csak egy jóra- 
való vonat indul délután Budapestre, hogy 
ntég idején a városban ehessen.

— Igen, toldotta hozzá a férj, akkor 
a két óra egy perczessel kell indulnod. 
Megvan 45 peresünk. . .Huszonöt perez 
múlva befogatok. . .Tizenegy perez alatt a 
pályaudvaron vagy . .Oda hamarább érsz, 
mint onnan, mert hiszen a Kifelé hegyen 
lefelé kell koosizni, és akkor nem vész el a 
bét peres...

Maga elé tette as órát és minden 
peresben figyelmeztetett arra, hogy még 
toapy perezem vau. Levont <gy^egy per- 
eset és szépen bejelentette:

Még tiz perez! Még kiloncz perez! 
Még r.yolcz perez...

Ab, mily jól esett búcsúznom !
Könnyebbülten felsóhajtottaro, amikor 

a lovak m< gindiiottúk a kocsit.
Egy pereseid elkésve érkeztem. A 

vonat mar indult
Öt koronát adtam a kocsisnak, hogy 

ne árulja el a balesetet es szépen hagyjon 
olt az állomáson. Három órát töltöttem egy 
ropsz fapadon, de jobban éreztem magamat 
ott, mint Paréyák bársonyszékein, a földi 
paradicsomban.

Svraóczy László éa neje, A budapesti ügy­
védi kör. A budapesti egyetem jogi kara, 
Lukács László es családja, H igedüs Sándor 

; és neje, A magyar tudományos akadémia, 
j A budapesti kir. ítélőtábla, Az Országos 
I Kaszinó, IL-<tik János, A főrendiház Plósz 

Sándor — folejth t en barátjának, Az or- 
j szágoa szabadelvű part Elvei áicsö har- 

ezosán k A koron szügy ész* ég — a legna­
gyobb magyar jogásznak, őrgróf Palavíeini 
Ede, A buoapesii ev, r-f. egyház Nagy- 
rabeesült egyházi t&nácnoeának, Jelűnek 
Atiur, . A magyar kereskedelmi csarnok, 
II Manicipio tii Fiutiu^ In F)guo di cordog- 

f Ko, báró Vay Dénes, Ntusiidhrr Kálmán,
. Pozsony szab. kir, város közönsége—felejt- 

he te tie« díszpolgárának és országos kópvi- 
í »élőjének^ Pozsonyi polgári egylet, A po- 

zsonyi szőlőmüvesek egyesülete, Bedő Al­
bert, Maroä-Torda vármegye közönsége, 
Széli Kálmán, Hadik Béla — lgfi» fájdal­
mam és nagyrabecsülésem jeléül, Szapáry 
László — kegyeletcs tisztelettel hü tanít­
ványa, György Gyula — a nagy férfinak 
ea jó barátjának, A nemzeti kaszinó A 
pozsonyi m. kir. állami Őrház, A budapesti 
ügyvédi kamara, dr. Nagy Dezső, Az igaz­
ságügyi orvosi tanár, Darányi Ignácz, Nem­
zetközi Kör.

A notabilitások.
A megjelent notabilitások és küldött­

ségek közül följegyeztük Perczel Dezső ház-

mögött a minisztériumok és városi ha­
tóságoknak jelölték ki a helyet, a bal­
oldalon hátul pedig az igazságügyi 

I minisztérium és a törvényszéki tiszt- 
\ viselők foghltak helyet. A küldöttsé- 
j gek a ravatalos csarnok és a bejáró 
i közötti lépcsőházban álltak.

A temető v.
Jóval a temetés ideiéül kitűzött 3 

óra előtt már óriási számban özönlött 
: --1 uöp a gyászházul szolgáló Curia épü­

let előtti térve. A nap perzselő sugarai 
valóságos lángkévék gyanánt tűntek le 
a fekete ruhás gyászoló népre, mely a 
rettenetes hőség daczára is mindvégig 
a legnagyobb kitartással várta a gyász- 
szertartás megkezdését.

Három óra tájban kezdődött a 
küldöttségek és notabilitások felvonu­
lása. Jött Apponyi Lajos gróf udvar- 
nagy, a király képviseletében. Széli 
Kálmán miu'szterwluök, Wlassics, Plósz, 
Hegedűs és Széchenyi mioiszterek. Majd 
Wekerle Sándor, Héderváiy a bán, 
Szapáry fiumei kormányzó s velük csak- 

auíui loijegysztuií rerczei Dezső ház- : nem egyidejűleg Perczel Dezső a kép­
elnököt, Rudoay Béla főkapitányt, Bernáth v,8elöház Inöke és Podmaniczky F. báró, 
Géza igazságügyi államtitkárt, Perük Ottót, I a szabadéivüpárt képviselői, illetve
Hsmmersbcrg Jenőt, dr. Szűcs Miklóst, a 1 küldöttei érkeztek meg. Azután jöttek
a debreczeui törvényazék elnökét. Hűül ' b**rii csoportokban a képviselők, a kúria,
Tivadart, Mezey Mórt, gró Szapáry Lászlót, I a budapesti kir. tábla és törvényszék
lóth Bódog miuissteri tanácsost, illőt»falvi * birái és tisztviselői, az igazság-
Sárkány Józsefet as Ítélőtábla nyugalma- 
zott elnökét, Györy Eleket, az ügyvédi ka­
mara elnökét, Horánszky Nándort, Plósz 
Sándor igazságügyi minisztert.

Szeged küldöttsége : dr. Lázár György 
I olezner Jenő éa dr. Gaál Endre vezetése 
mellett jelent meg, Debreczou koszorúját 
Király János és Koncz Ákos tették le, 
Sssbadka koszorúját pedig dr. Mikica Si­
mon és hat várod tanácsos hosták.

Előkészületek.
A ravatal képe tegnap óta meg­

változott. Szász Károly püspök intézke-

ügyx minisztérium tisztviselői Bernáth 
államtitkárral élükön, Pozsony és Deb- 
reczen város küldöttsége, a református 
papBág az összes egyházkerületekből, 
mintegy Ötveuen, a klubbok, egyesüle­
tek küldöttei s végül számtalan vidéki 
küldöttség.

Eközben elérkezett a három óra s 
a kint várakozó óriási tömeg hirtelen 
elnémult. Bent a márványfalak között 
pedig fellendült az opera énekkarának 
gyászdala. A gyász e komor hangjai ki- 
aradtak a szűk falak közül s messze 
elhatoltak a halotti csendben álldogáló
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tömeg közzé. Az ének bevégeztével 
Szása Károly mondott gyönyörű imát, 
utána pedig Bakaay Sándor esperes 
tartotta költői emelkedettségü gyászbe­
szédét, melyben különösen mint egyhá­
zának hü fiát méltatta a nagy halottat 
s ecsetelte a nemzet pótolhatatlan vesz­
teségét.

A gyászbeszéd után Perezd Dezső 
a képviselőház elnöke lépett a ravatal­
hoz, e szavakkal kezdve beszédét: 
,Miut a százados, hatalmas tölgy ki- 
dőltet jelző robaj, mint a derült égbolt­
ról hirtelen lezugő mennydörgés, kísér­
teties ijjesztéssel terjedt szét & hazá­
ban a gyászhir: Szilágyi Dezső nincs 
többé.“ Hosszú beszédében méltatta 
Sz lágyít a politikust, ki lángelméjével 
felismerte, hogy Magyarországot csak a 
szabadelvű irányban lehet vezetni, mél­
tatta a ragyogó tehetségű szónokot s 
végül azzal végezte beszédét hogy a 
Szilágyi Dtzső nagy értékű alkotásai , 
örökké fennmaradnak s fennmarad .-i

tak, de végre mégis megfognak egyezni, 
alighanem gióf Apponyi Albert szemé­
lyében. Irreleváns, hogy Apponyi elfő- 
gadja-e azt a mandátumot vagy sem; 
mert nem az a fontos, hogy ki lesz 
Szilágyi helyett Pozsony első'kerüieté- 
nek képviselője, hanem az, hogy ki 
lesz a jövő orszátrgy ülésen legalább 
részben méltó utódja.

VIDÉK.
Esküiétől a sxoozializmus ellen

Mohácson egy aratási ünnepélynek szokat­
lan epilógusáról értesít tudósítónk. Klein 
Sándornak Teleki- gazdaságában, mely a 
mohácsi szigeten fekszik, a gazda óh a 
munkások együtt ülték meg szép arató tin- 
nepiitet, amelynek befejezésekép a munka­
adó óva intette munkásait a szoczializnaus 
tévtanaitől. Szavai után a munkások kalap- 
levévc tettek esküt a szabad ég alatt, hogy

Szi/rfp emléke, ml, csak meg,« él . j hírek 1.^76, nem fogj to
hazában

A gyászszertartás ezzel belővén 
fejezve a koporsót leemelték a ravatal­
ról a lassan levitték az alant álló gyász 
kocsira. Itt azonban kitűnt, hogy a ha­
talmas érez Sarkophag nem fér be egé­
szen a kocsiba, ügy segítettek tehát a 
dolgon, hogy a kocsi hátsó ajtaját 
nyitva hagyták s a koporsó egyik vége 
kissé kiállott a kocsiból.

Azután elindult a gyászmenet, 
mely a következőképen akkuit meg. 
Elől ment nyolez lovasrendőr, egy fel­
ügyelő vezetésével, azután jött bárom 
roskadásig megrakott koszorús kocsi, 
végül jött a hatlovas gyászhintó, me­
lyet fáklyás heroldok vettek körül. A 
gyászhintó után jött a fogatok végtelen 
sora.
v A menet az Alfcotmáuy-utczán, 
váczi-köruton, Andrássy-irton, Erzsébet- 
köruton és a kerepesi utón át vonult 

1 f*eraetőbe. Az utczákon végig a 
járdákon ezrével állott a nép a a há-

, ablakai 158 erkélyei is mind tele 
voltak különösen hölgyközönséggel,

A temetőben Szilády Áron mon­
dott még rövid búcsúztatót s aztán el- 

e yezték örök nyugvóhelyére a magyar 
hazának egyik legnagyobb fiat.

A Tiszák távolmaradása
A temetésen a legkínosabb feltű­

nőt és megbotránkozást keltette, hogy
mi tgé8* T.ie*a—Bánffy klikkből egy 
lélek sem jelent meg a temetésen.

Szilágyi öröksége.
Szilágyi öröksége máris tanácsko- 

í sok tárgyát képezi; nem a vagyoni 
örökséget értjük, mert ilyen Szilágyi 
u an nem natura^ hanem a politikai 
r kség. A tapintatlan pozsonyiak 

nniis gyülőseznek és tanácskoznak, 
hogy kinek juttassák elárvult mandátu- 

kát, és nem tudták legalább a teme­
tést kivárni. Lelkűk rajta. A pozsonyi 
kormánypártiak három pártra is szakad-

soka meghallgatni a lelketlen izgafcókat. Az 
eskütevő munkások Bác» Baracska közsé­
gébe valók, ani' ly eddig erős fészke volta 
szcczialieta mezei munkásoknak.

Száztizenkétéves asszony. — A
második századot élő asszonyok közé tar­
tozik a szegi di foMtar.yai születésű s 
jelenleg Kisteleken élő Guba Rózái anyóka 

í iei aj£i a 112 dik évét tapossa. Guba Ró­
zái még Vtrgs, Ferencz apáíplébánosnak 
kisteleki plébánossá ga alatt a tempiorn- 

I ajtó mindennapi koldusai kőié tartozott, 
kiket az apát külön is segélyezett. Jelen­

leg leánya, Guba Teréz 78 éves hajadon 
ápolja s hordja naponkint a tőtt ebédet a 
parókia konyhájáról édes annyjának, ki már 
csak a szobában üldögél. A. vén anyóka 
eléggé jól lát, de reszketősek a tsgjai s 
menni alig képes. Elbeszélgetni igen szeret 
az ismerősökkel s emlékező tehetsége élénk. 
Hajdan kori legszebb évei arra a* időre 
esnek, midőn I. Napoleon ellen felkelt a 
magyar nemesség. A nagy kolera alatti 
30-as évekre is vissza-vissza gondol né! a, 
mikor még egy ökröt hétgaranon lehetett 
vásárolni. Az anyókát hajadon leánya sze­
retette! gondozza, úgy, hogy még a kemé­
nyebb falatokat is ő eszi meg vbéd-porczió- 
jából, mert neki még jók a fogai, holott, 
mint mondani szokta:

— Az édes anyámnak „már sok a 
foga híja... “

A csősz, és hír, 7-ih hadtest parancsnok­
ságának

Temesváron.
A csást. és kir. gyalogsági egy ket 

őnkéntesi iskolának városunkb n f láhi ása 
és állandósítása ügyén pár óv óta teljes 
erőnkből törekszünk s mint az iratokból ki­
tetszik, városunk a legmesszebb menő áldo­
zatokra is kész, hogy lakosságának neme ak 
méltonyos, de jogos kérelmét teljesítse azáltal, 
mikóp mivel minden évben van elegendő 

I Debreosenben szolgálni kívánó egyéves ön­
kéntes, az egyéves őnkéntesi iskola véro- 

I »unkban állíttassák fel ó8 itt, ezen r.sgy 
I vidéki központon állandósittnasék.

Daczára ezen igyekezetnek, fájdalma­
sai azt kell tapasztalnunk, hogy nem tudni 
mi okból, jogos kívánságunk teljesítetlen ma­
rad és nagy, népes és nagy vidékkel 
biró városunk folyton mellőztetik.

Legutóbb már két Ízben törekvésein icra 
az utolsó órában azon lehangoló választ 

I nyertük, hogy az idő előrehaladottsága miatt 
I kérelmünk nem teljesíthető. Miután o kőzüi- 
j *nény lakosainkra és vidékünkre méltán van 
I lehangoló hatással, miután továbbá vároeuuk 
i mellőzése nemcsak a napi sajtóban tárgya’. - 

tátik folytonosan, hanem minden körgvülé- 
sückben interpslláczió tárgyát képezi s ez 
nem alkalmas, hogy a katonai és polgári 

I elem kÖ5t 11 j* viszonyt megszilárdítsa, szón 
I kéréssel fordulunk a T. Czimhez, szives- 
j kedjék minél előbb nyilatkozni, lesz-e 

városunkban a jövő önkéntes! évben 
iskola, vagy sem? Hogy az időből ki 
nem fogyva, további lépéseinket megtehos- 
sük s a szülőket tájékoztathassuk.

A T. Cnioi folyó évi 2357, számú át­
iratában az őnkéntesi iskola felállítása ezél- 
jából a Pavillon laktanyában lévő városi 
sorozó helyiségek átengedését is szóba hozta 
a bár o tekintetben folyó évi május hó 
30-án tartott ülésünkből kelt 6248 — 1901. 
sz. átiratunkban oda nyilatkoztunk, hogy a 
kérdéses helyiségek átengedése tekintetében 
készséggel bocsátkozunk tárgyalásokba és bit 
azóta csaknem két hó telt el, semmi vá­
laszt nem kaptunk a igy okulva a múltak 
tapasztalatain, talán nem nagyon túlságos 
követelő azon kérelmünk, hogy az idő 
haladására tekintettel végre határozott 
választ kérünk.

Debreczen átirata a hadteat- 
pararcsnokoághoz.

Ab önkéntes iskola ügye.
Dobreczen város tanácsa Oláh Károly 

tanácsnok indítványára nemcsak a honvé­
delmi miniszterhez intézett feliratában, de 
a 7-ik hadtest parancsnokságához intézett 
átiratában is megsürgeti a debreczeni ön­
kéntes iskola ügyét.

Az az átirat, amelyet a hadt s+pa- 
rancsnoksághoz ma intézet, a következő :

SZÍNHÁZ.
Színházunk sorsa. Mint 

megbízható forrásból értesülünk, az 
aradi színházat Zilahy Gyula, a nem­
zeti színház mtivósztsgja fogja feltétle­
nül elnyerni. A szegedi színházat pedig 
dr. Janowics Jenőnek a kolozsvári nem­
zeti színház volt igazgatójának Ígérték 
oda a szinházi ügyekben leglx folyáso- 
sabb városi férfiak. így tehát a debre­
czeni színházra a két legkomolyabb 
pályázó Komjáthy János és Makó La­
jos közölt fog lefolyni a verseny, hogy 
mily eredménynyol, majd megtudjuk 
augusztus 10 ike után, a midőn előbb 
szinházi bizottság mond véleményt,
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majd a tanács határoz. A szegedi szín­
házra a pályázás határideje ma járt le. 
Az eredményről annak idején értesít 
jük olvasóinkat. Az aradi színház sorsa 
még a debreczenó után dől el, de az, 
mint fentebb jeleztük, már bizonyos, 
hogy a Zilahy Gyuláé lesz.

Ingyenélők Az asztalos ifjúság mű­
kedvelő előadását raa este tirtjr mog a 
Margit fürdő dísztermében. Színre kerül az 
lugyenólők czimü népszínmű, amelynek fő­
szerepét Baozony Erzsiké játeza. Az előadás 
a tegnapi próba után szép sikerrel ke­
csegtet.

A debreozetii o <ata évfordulója.
— Saját tudósítónktól. • --

Mint minden óv augusztus máaodikán 
úgy tegnap is kegyeletéé ünnepélyt reitde 
zett Debi t ezen ifjúsága óa polgársága a 
debreczeni szomorú, do dicsőséges csata 
emlékére. Nagy közönség zarándokolt ki a 
honvéd temetőbe, hogy a dicső hal&ltbzen- 
vedett hőtök hantjára virágot s az emléke­
zés koszorúját helyezzék el.

Délután öt órakor a városháza udva­
rán nagy közönség gyűlt össze, hogy »z 
egyletek és társulatokkal együtt az ünne­
pély színhelyére kivonuljon. Elsőnek a nagy 
idők tanúi, — az 1848. augusztus másodiki 
ütközet részesei — az öreg honvédek ór* 
keztek meg, egyenruhájukban. Zászlójuk 
mögött együtt voltak mind a tizenhármán, 
A kivonulásnál az öregek mentek elől. — 
Utánuk az Egyetértés zenekara következett. 
A zenekar a kivonulás alatt hazafias dalo­
tokat játszott. Ezeket követtek testületileg 
zászlóik alatt a debreczeni dalegylet, p füg­
getlenségi kör, a tanuló ifjúság, Petőfi dal­
kör, Munkás dalegylot- Az ünnepélyes ki­
vonulást a nagyközönség ezrei zárták bo.

Mig a menet a Piacz, Hatvan, Bethlen 
es Mester utczákon zene mellett kivonult, 
mindenfele nagy lelkesedéssel fogadták és 
igen sokan csatlakoztak a menethez A 
Honvéd temetőben már a megérkezéskor 
nagy közönség várt és mikor n mogórko- 
zők ezek mellett helyet foglaltak, az ezrekre 
menő néptömeg egy nagy kört képezett. A 
megkoszorúzott köoroszlán előtt Versey 
Imre tb. főjegyző és Oláh Károly tanácsnok 
várta az ünneplő közönséget.

Az egyletok a köoroszlán tövében, az 
ahhoz vezető lejtős utón foglaltak helyet 
Az ünnepélyt n városi dalogylet ének­
száma nyitotta meg. Nagv hatást ért cl 
Madai Gyula szavalatával, Bsjza „Apotho- 
08HÍs“-át adta ölő. Ez után a Petőfi-dalkör 
énekelte a honfi dalt. Erdélyi Károly Aug. 
2-án czimü alkalmi költeményt szavalta 
el, melyet Gulyás József irt. Az ünnepi be­
szédet Oláh Gábor tanárjelölt tartotta. Lel­
kesítő beszédében megemlékezett u múlt­
ról, a debreczeni ütközetről, ecsetelte a 
mostani korszakot. Mikor a burok sznbad- 
eágharczát összehasonlította a magyar sza- 
badságharczozal ós szerencsét kívánt igaz 
ügyük megnyeréséhez, hosszan!ártó éljenzés 
tőrt ki a burok iránt érzett rokonszonvnok 
jeléül.

A munkás dalegylet énekszáma után 
ismét szavalat következett. Baja Mihály 
thoologus adta elő az általa ezen alkalomra 
irt költeményt. A hazafias költeményt nagy 
tetszéssel fogadta a közönség. Végül a há­
rom dalárda együtt énekelte el a „Hym- 
nust“, mely után a lelkesen ünneplő kö­
zönség szép csendben hazatért. Az Egyet­
értés sen -kara hazatérőben is játszott. Az 
öreg honvédek is elváltak egymástól. A 
hazatérő közönség szinte ünnepelte az öreg 
honvédeket.

ÚJDONSÁGOK.

Rendelet éa parancs a katonai 
gyakorlatokról.

A katonai gyakorlatok szerencséi­
én áldozatai immár píhonőre leltek az 
örök nyugalom világában. Tragédiájuk 
intő példái szolgáltatott s meglágyította 
azok szivét, akik az inhumánus rend­
szer megváltoztatására hivatottak.

A tisztikar és a legénység tagjai 
egyaránt örömmel fogják hallani, hogy 
a közvélemény igazságos sürgetése ki­
vívta számukra a rendszerváltozást. — 
Fejérváry Géza báró tegnap már kibo­
csátotta üdvös és humánus rendeletét, 
amelyben teki ítéltél az országban fellé­
pőt Magy hőségekre, elrendelte, hogy a 
csapatok gyakortafaik.it addig, tnig a 
meleg a normális fokra csökken, az éjjeli 
órákban tartsák meg.

Vonatkozik ez a honvédségre s 
hisszük, hogy nyomon fogja kövein a 
a másik rendelkezés, amely az üdvös 
és emberséges rendelkezést kiterjeszti a 
közős hadsereg tisztikarára és legény­
ségére is.

Azt azonban máris elismeréssel 
kell konstatálnunk, hogy a debreczeni 
háziezred vezetőcége, amely rendszer- 
változást felsőbb kntoui hatóság intéz­
kedése nélkül nem hozhat, máris meg­
találta azt a megoldást, amelylyel a saját 
hatáskörében üdvös rendelkezést tehet, 
hogy a nyomasztó hő-égben tartott 
gyakorlatokon könyitsí a tisztek és a 
legénység nehéz helyzetét.

Úgy értesülünk, hogy háziezre- 
dünk legénysége előtt tegnap parancskia- 
dáS' volt, amely üdvös könnyítésekkel 
segít a gyakorlatozó legénység helyzetén. 
A parancs szerint au ezred legénysége 
ezentúl hátbörönd nélkül vonul ki a 
gyakorlatokra, derékszíját meglazíthatja, 
kravátliját leveheti, blúzát kigombolhatja 
s ha a hőségben a legénység közül valaki 
nem érez elég erőt magában a gyakorlat 

; tartamára, felmentésért jelentkezhelik.
Ez a rendelkezés valóban dicsé­

retre méltó s érte elismeréssel adózik 
nemcsak a legénység, de a közvélemény 

j is, amely szívesen fogja konstatálni, 
hogy ez a vezetőség részéről nemes, 
jóakaratu lépés a hu nánus bánás- ' 
mód felé. :

* Szabadság után Komlóssy Art­
hur főjegyső Horkulos-fürdőről, hol ezab&d- 
ságidejót töltötte, hazaérkezett s holnap 
ismét elfoglalja hivatalát.

* A városi disztanáosterem
általunk már több ízben ismertetett ter­
vét és költségvetését teljesen elkészí­
tette a mérnöki hivatal és beterjesztette 
a városi tanácshoz. A tanács a tervet 
és költségvetést előbb az építési, majd 
a jog és pénzügyi bizottságnak adja ki 
s a nagyobbszabásu munkálatok kérdé­
sével valószínűleg már a szeptemberi 
közgyűlés foglalkozni log.

* Közjegyzők részvéte. A dobra- 
cseni közjegyzői kamara nevében Lestyán 
Adorján elnök, Szilágyi Dezső halála alkal­
mából rérzvéttáviratot intézett Csathó Fe- 
rencz hu.iai tanácselnökhöz.

* Megtámadott rendőr. Kokas
Jánosnak úgy látszik nincs szerencséje, 
mert csak tegnapi lapunkban irtuk még, 
hegy egy bérkocsis alaposan helyben 
hagyta s tegnap újra elverték. Varga 
János csizmadia mester tűzött össze 
vele az Árpádt ren s ha a rendőr közbe 
nem lép, bizony megfekszi egy pár na­
pig Varga János uram keze ütéseit. 
Tóth Ferencz rendőr választotta őket 
széjjel, de vesztére, mert Varga János 
dühe most ellene fordult s az őt meg­
ragadd rendőrt először arczul vert), 
azután mindkét hüvelyk ujján szájával 
súlyos sérüléseket ejtett. Különösen a 
jobb kéz hüvelyk ujját csaknem ketté 
harapta. A szorongatott rendőr segítsé­
gére társai közzül többen érkeztek a 
színhelyére s megkötözve szállították 
be a központi rendőrség börtönébe.

* A hadtestparancsnok Deb­
recenben. Sohwhzcr Lajos lovag a hetedik 
hadtest parancsnoka, mint Temesvárról je­
lentik, svomleutra indult s legközelebb 
meglátogatja a debreczeni csapatokat.

* A debreczeni kereskedelmi 
csarnok mozgalma. A debreczeni 
kereskedelmi csarnok által a vidéki 
kereskedők országos szövetsége ügyében 
megindított mozgalom egyre szélesebb 
arányokat ölt. Szétküldött felhívásukat 
tegnapelőtt tárgyalták a szegedi keres­
kedők. Böröcz Pál elnök ismertette azt 
a szakadást, amely a szövetség meg­
alakítása körül a fővárosi és vidéki 
kereskedők között történt. A vidéki 
kereskedők körében most az as általá­
nos óhaj, hogy a szövetkezés csak vi­
déki legyen. A debrccz ni kereskedelmi 
csarnok a szövetkezés ügyének megbe­
szélésére szeptemberben értekezletet is 
szándékozik egybehívni, do oly formán, 
hogy az n a fővárosi kereskedők, mini 
akiknek érdekei a vidéki kereskedők 
érdekeivel teljesen ellentétesek, részt 
sem vehetnek. A szegedi kiskereskedők 
egyesülete örömmel és lelkesedéssel üd­
vözli az országos szövetkezés eszméjét 
és annak az óhajtásának ad kifejezést, 
hogy az országos egyesület Szegeden 
alakíttassák meg. Ezt annál is köny- 
nyebben kivihetőnek tartják, mert a 
vidéki kereskedők körében már is fol-
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merült az az óhaj, hogy n szövetkezés 
olv módon történjék, hogy a megala­
kuló kereskedelmi egyetületaek Szeged 
legyen a központja. Elhatározták, hogy 
országos mozgalmat indítanak a czclból, 
hogy a kereskedők országos szövetsége 
mielőbb meg alakíttassák és pedig Szege­
den. Minthogy azonban a debroczeniek 
mér előbb megindították a mozgalmat, 
kívánatos hogy annak vezetése, ha ma­
guk nem adják át e szerepet, az ő 
kezükben maradjon, nehogy a székhely 
kérdés még több, országrészenként* sza­
kadást idézzen elő.

* Halálozás. Idősebb özv. Porcsin 
Sámuelnó végelgyengülésben tegnap 82 
éves korában csendesen elhunyt, Temetése 
szombaton délután a Mester-utczán levő 
gyászos háztól lesz az öv. ref. egyház szer­
tartása szerint és a nagytemplomban tar- 
tandó ima után a hatvan utc*ai temetőben 
helyezik örök nyugalomra. Halálát gyászol­
ják menyei: Szalay Istvánná, szül. Tóth 
Zsuzsámra gyermekeivel; Porcsin Eszter 
Leakó Ferenciével; özvegy Porcsin Sámu­
elnó Vigh Zsuzsánna és gyermekei Sámuel 
nejével Nagy Juliánnával, Porcsin Ferencz 
nőjével és gyermekeivel. Porcsin Juliánná 
férjével és gyermekeivel. Számos unoka és 
dédunoka,

* A „Tlszavldéki Dalosazö- 
vetság“ ünnepélye. Az augusztus 
24, 25, napjain tartandó dalos ünnep­
ség nagy szabásúnak ígérkezik, mivel a 
helybeli tagegyleteken kívül már eddig 
9 vidéki egyesület jelentkezett mint 
résztvevő s igy azon ritka alkalomban 
lesz szerencsénk részesülni, hogy egy­
szerre több mint 500 énekes ajakéról 
hallhatják fölzen géni nemzeti dalainkat. 
Az ünnepség rendezésében első sorban 
a helybeli dalegyesületek, mint házi 
gazdák buzgólkoduak, melyek már — 
mint irtuk is — megalakították a kü­
lönböző bizottságokat, melyek meg is 
kezdték működésűket. Legnagyobb gond 
nehezedik az elszállásoló bizottságra, 
igaz ugyan, hogy az érkezendő vendé­
gek nagyobb része középületekben fog 
ehizállásoltatni; de az érkezendő hölgy 
vendégeket a rendezőség magán házak­
nál óhajtaná elhelyezni. Ezen munká­
jában szárait az elszállásoló bizottság 
városunk vendégszerető közönségére s 
ez utón is arra kéri a nagy érdemű 
közönséget, hogy mind ások, kik egy 
vagy két hölgyet vendégül elfogadni 
kegyeskednek, szíveskedjenek ezen 
szándékukat akár írásban, akár szóval 
Oláh Károly városi tanácsnok urnái,

mt az elszállásoló bizottság elnökénél 
(városház katonai ügyosztály) bejelen­
teni. Az ünnepség részleteire még visz- 
szatérünk.

* Kerékpárosok kirándulása. A
Polgári Kerékpáros Egyesület holnap vasár­
nap társas kirándulást ós barátságos össze­
jövetelt rendem dr. Benedek János elnök 
vezetése alatt a Sástóra, a kellő intézkedő- 
8 A már erősen folynak a rendezőség köré­
ben, hogy a mintegy 150 tagból álló egyc-

1901. augusztus 8. ___ __ Dp.ishi.czkni Ujsáo

siileti tagok és a szép számban résztvevő 
hölgyeknek ezen napot kellemessé varázsol­
ják. Indulás az egyesületi helyiségből dél­
után pont 3 órakor, a nem herélcp írozók és 
családtagok délelőtt 9 és délután 4 órai 
vonattal indulnak; mig a visszaindul ás ideje 
majd az általános jókedv és hangulattól 
tétetik függővé.

A kisvasat villamosítja.
Városunk közlekedési viszonyaira nézve 
eme fontos kérdéssel nem foglalkozott 
legközelebbi közgyűlésünk. Pedig más 
városokban élénk harezot provokál a 
villamos vasutak lelső vagy alsó veze 
tőkének kérdése. így a fővárosi körök 
mozgalmáról Így emlékezik meg egyik 
budapesti lep:

„A felsővezeték A városatyák 
akcziót indítottak a felső vezetékes vil­
lamos vasút ellen. Az akczió vezetői a 
budaiak, akik sehogyan s-m tudnak meg 
barátkozni azzal, hogy Budán csak felső- 
vezetéke? villamos van Az első kerületi 
bizottsági tagok már a nyár elején adtak 
be a tanácshoz memorandumot, amelyben 
a felső vezetékes villámos vasút megszün­
tetését kérik Ma a második kerületi bi­
zottsági tagok adtak be hasonló kérelmet. 
A városatyák arra kérik a tanácsot, hogy 
a jövőben semmiféle vasútnak ne adjon 
felsővezetékre engedőimet. A budai belső 
körúti vonalon kötelezze a közúti vasút­
társaságot, hogy a vonalat alsó vezetékre 
alakítsa át, do addig is, amíg az átalakí­
tás megtörténhetik, kötelezze a taolica a 
társaságot, hogy a vezetó alatt, úgy 
amint Svájciban van, hálót alkalmazzon, 
hogy ha a vezeték elszakad, ne essék a 
földre“.

így a budapestiek. Nálunk Debre­
cenben is igen eminens kérdése fog 
képezni a villamos vasút alsó vagy 
felső vezetékkel építése, mert kétségbe 
nem vonható, hogy a felső vezeték 
dísztelen s e mellett veszélyes is.

* Készülődés. Deák : A születés­
napomra Ifikomát csapunk. Jó hosszú asz­
talt kérek.

Korcsmáros : Tessék megnézni őzt. 
Húsz embernek is van hely alatta,

* Varga Farenoa temetése !ogru,p 
délután nagy részvét melDtt folyt la. A te­
metésen a városi hatóság tagjai csaknem 
teljes számmal jelen voltak, a debrecieni 
bankok tisztviselői a igen vagy közönség 
részvéte mellett kísérték örök nyugalma 
helyéhez az elhunytat. A Varga Ferenc* 
ravatalára a következő felírásokkal küld­
tek koszorúkat:

Felejthetedjn jó férjének — Bánatos 
özvegye, Felejthetetlen jó apánknak — 
Irén, Elemér, Eruő, Szeretett sógorunknak
— Kálmán és László, Szeretett bátyjuknak
— Tibor és Barna, Részvéte jeléül —- Bó- 
késsy László ón család)», Utolsó üdvözlet
— Huzly Louise, Szeretőit ügyvezetőjének 
és igazgatósági tagjának — debreezoni ipar 
és kereskedelmi bank, Részvéte jeléül — 
Tóth István, A felejthetetlen jó barátnak
_ Márton Imre és neje, Tiszteletük jeléül
_ Kövy Lajos ós neje, Felejthetetlen Feri
bácsinak — Siegmoth család, Góreai és neje, 
Részvétük jeléül — 83retina Lajos ós neje, 
Ig-iZ részvétünk jeléül — Ujfalussy József

és neje, Varga Ferencz tvr.-nek Debre­
ceni „Haladás“ szabadkőműves páholy, 
Tisztelete jeléül — Bér gór Jenő ós neje, 
Felejthetetlen jó gazdánknak — János és 
családja.

* Statisztika a koldusokról. A
belügyminiszter rendeletét intézett a tör­
vényhatóságokhoz a váron gyók területén 
levő koldusok összeírása ügyében. A mi­
nister ugyanis pontos statisztikát kíván 
kéesiteni arról, hányán koldulnak Magyar- 
országon hatósági ongedélylyel. Az össze­
írásnál a miniszter figyelmezteti a törvény- 
hatóságokat, hogy a statisztikában külön 
veendők fel azok, akik a koldulást csak 
ideiglenes engodélylyel folytatják. A bel- 
ügyminisater ezenkívül felszólította a tör­
vényhatóságokat, hogy a vármegyei szegény­
ügyről kimerítő és a legkisebb részletekre 
kiterjedő j döntést készítsenek ós azt a kol­
dus statisztikával együtt mielőbb terjesz- 
szók fel.

* Baráti tanács. Ólja: Sándor le­
vélben kórt meg... Igazán nem tudom, 
hogy levélben válaszoljak e neki...

Adél: Óh, én táviratoznék neki, — ha 
neked volnék.

* Tizkoron&e bankók. Mióta abe- 
i csülstes papir forintos kiórdemült a forga- 
! lomból, az uj államjigyek közül csak a

huszkoronás piros bankót bocsátották köz­
kézre, mig ellenb rn as öt forintost nem 
pótolták eddig uj baukópénzzol. De most 
már készülnek az uj tizkoronás bankjegyek, 
amelyeket a* Osztrák Magyar B^nk — 
ami at azt főtanácsának tegnapi ülődén elha­
tározta — szeptember hó máeodikán fog 
kiadni. Akkor azután a vén ötös benkó, 
annyi küzdelmes esztendő után kivonul a 
forgalomból.

* Dr. Balkányi Emil lakását 
Egyháztór 11. ss. a helyezte át.

* Liliom arcz- éa kézeréme
szeplőt, májfoltot és kiütéseket feltétlenül 
eltávolít, teljesen ártalmatlan, ezért a Liliom 
szappannal együtt a hölgyek legkedveltebb 
toilettczikkét képezi. Eredeti minőségben 
kapható L. Kováts Nándor gyógyszerésznél 
a „Fehér Hattyú“ gyógyszertárban, 35 
ós 50 kros tégelyekben, a crómhez való 
Liliom szappan

Ä debrecieni kereskedelmi és 
iparkamara felirata a minisz­

terbe*.
A vigéoztörvény módosítása.

A megrendelések gyűjtésének korlá­
tozása ügyében a debreczeni kereskedelmi 
és iparkamara a következő sürgős felterjesztést 
intézte a kereskedelemügyi miniszterhez:

Nagyméltóságu Minister ur!
Az 1884 évi XVII t-cz. 50. § ánsk a meg 
rendelések gyűjtésére vonatkozó rendelke­
zései módosításáról szóló 1900 óvi XXV-ik 
törvénycikknek még csak rövid ideig való 
életbe léptetése óta is, már számos oldalról 
hangzanak, panaszok molyok oda irányulnak, 
hogy a megrendelések gyűjtésének korlá­
tozás hátrányos ós káros befolyást gyakorol

1 x ■ X 
Z-
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egyes ipari és kereskedelmi ágazatok fej- 
lödósére.

M*r is fordultak hozzánk a* érdekelt 
iparos és kereskedők közül többen oly ké­
relemmel, hogy eszközöljük ki Nagyméltósá- 
godnal ezen vagy amaz iparágra a megren­
delések gyűjtésére vonatkozó engedélyt és ille­
tőleg ez által a törvényes kivételek szaporí­
tását.

Noha a magunk részéről is minden­
esetre megfontolandónak tartjuk, hogy 
mennyiben volna helyes egy csak most 
életbelépett, tehát oly törvénynek, melynek 
**■ gyakorlati életben való jó vagy rossz 
hatosát még nem is ismerhetjük, habár 
csak rendel ti utón egy vagy más irányban 
való módosítását javasolni "ennek dacaira 
be kell ismernünk, hogy tényleg forognak is 
fc n oly körülmények, melyek egyes iparú- 
gokra nézve indokolttá teszik, ho;y ezekre 
<t negrendt lések gyűjtésére vonatkozó korlá­
tozás már tnost hatályon kívül helyeztessek.

Ez iránti körelmünket lesz szerencsénk 
máj kö’olebb felterjeszteni, a a hazai társ­
kamaráknak hozzánk pártolás és hasonló 
értelemben való felírás cséljából küldött 
megkereséseiből értesültünk, hogy ily ké­
relmek az ország csakn m minden részéből 
intézteinek Nagy méltóságodhoz, moly felter­
jesztésokból tehát alkalmunk van megismerni 
közelebről a kérelem tárgyát, „ módunkban 
van elbírálni, begy mennyiben indokolt vala­
mely kérelem kizárólag helyi, vagy általános 
ipari < s kereskedelem érdek szempontjából.

Da a budapesti kereskedelmi és ipar 
kamara, mely mint a hírlapok közléseiből 
tudomásunkra jutott — az ehóll-én tartott 
közgyűlésének határozásából folyólag az 
említett törvény végrehajtása iránt kiadott 
rendoletbon utólagosan leendő felvétel végett 
újabb kivételeket szándékozik javaslatba 
hozni Nagy méltóságodhoz intézendő felter­
jeszt őseiben, nem szokta közölni a társka- 
marákkal ily irányú felterjesztéseinek tar­
talmat, B igy telj. sen tájékozatlanok vagyunk 
a teki.itetben, minő újabb kivételek meg 
állapítását óhajtja az miitett testület P

Figyelemmel főleg arra a körül­
ményre, hogy a fővárosi és a vidéki ke­
reskedelem^ és ipar között lényegesen külön 
bözők az érdekek, figyelemmel továbbá arra 
hogy a magyar törvényhozást óper- az a 
szempont vezette, hogy a szóban levő tör­
vény megalkotása által a vidéki ipar és 
kereskedelemnek az ausztriai és budapesti 
utazók áltál venzclyeztetclt érdekei ónas.útnak 
meg a jövőben, — annálfegva reánk, mint 
a vidéki ipar és kereskedelem érdekeinek 
képviseletére hivatott testületre nézve nem 
lehet kezeubős as, hogy mely irányban kí­
vánja módosítani a budapesti kamara a 
megrendelések gyűjtésére vonatkozó tör­
vény végrehajtása iránt kiadott reodeletet 
éi minő újabb kivételeket óhajt abba fel- 
vetetn*

Éppen timber yiio^ Eryiiuk
győződ™, hogy kisebb fontossággal bíró 
í érdesek ben is, annál inkább egy egész 
o eií.Tot általánosan érdeklő kérdésben le- 
eudó végleges döntés előtt nem fogja mel­
lőzni Nugymólfóeágod k vidéki kereske­
delmi és iparkamarák véleményét — 0. 
fvntforgó esetben kivétel képen mégis kér­
nünk kell Nagyméltóságodat, hogy a bu­
dapesti kereskedelmi és iparkamara hiva- 

íi javaslatainak és bármely másoldalról 
idő vonatkozólag intézett felterjesztések 
ényegének kóslese által nekünk időt és 

-dka mat nyújtani kegyeskedjék, hogy a* 
érdekelt körök meghallgatása alapján véle­
ményünket azokra vonatkozólag Nagymól- 
óságoddal közölhessük. °

Dcbroczon, 1901. Julius 31.
A kereskedői ni és iparkamara no- 

▼eben :
Ssabó Kálmán Grünvald József

elDÖk- a. titkár.
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TÁVIRATOK.
Forradalom Veneznélában.

New-York, augusztus 2. Trinida­
don át Carracasból érkezett távirat 
szerint Pu idő hadügyminiszter Castro 
elnök állításával szemben azt mondja 
hogy a betörők nem kolumbiai alattva­
lók, hanem venezuelai lázadók. Pulido 
lemondása mély benyomást tett. A hely­
zet nagyon komolyra fordult. A kor- 
máuy csapatait Szent-Crisobálnál meg­
verték. Az ország belsőében lázadások 
törtek ki.

Nagy tűz.
Szárátov, augusztus 2. A kereske- 

delmi gőzhajók itteni kikötő-állomásán 
tűz ütött ki, a mely sok árut elham­
vasztott.

A búr bábom.
London, augusztus 2. Kitchener 

táviratozna Pretoriából: Julius 28-án 
egy tiszt vezetése alatt álló őrjárat, a 
mely 20 yeomanryból és néhány ben 
szülött lövészből állott, néhány búrt, a 
kik kék targonczát kisértek, a dvorén- 
rimeri állomástól (Oranje) mintegy 15 
mértföld nyíre üldözött. Kétszáz ' búr 
azután elvágta az őrjárat útját. Az 
őrjárat egy kis házikóban soká véde­
kezett, de mikor lövőszerei végkép el­
fogytak, megadta magát. — Három 
yeomanry megsebesült. A megadás után 
a búrok a bennszülött lövészeket lelőt- 
ték. Egy sebesült yeomanryt szintén 
agyonlőtték, a többit elbocsátották A 
yeomanry lelövését azzal okolták meg 
a búrok, hogy fokfőldí embernek tar­
tották. Vizsgálatot és a lelövésnél jelen 
volt katonák megesketésót fogják kérni, 
French tábornok azt jelenti, hogy leve­
let kapott Kreutzinger-től, a melyben 
ez azt iija, hogy az angolok szolgála- 
iában álló ben^s ülőiteket, akár fogy ve- 
resek, akár fegyvertelenek, agyon fogja 
lövetni, ha kezébe kerülnek. Utóbbi idő­
ben általában, gyakran fordult elő, hogy 
« húrok fokföldi benszülötteket agyon 
lövettek.

indítványt, amely a kormányt felhatalmazza 
hogy 6,157.000 font sterlinget haditengeré­
szeti építkezésekre fordítson és 214 szava­
zattal 83 ellenében 6.352.000 font sterlio- 
get szavazott meg katonai védőmüvekre, 
kaszárnyákra és hasonló építkezésekre.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Testvérharoz. (Fővárosi tu­

dósitónktól.) A törvényszék okiraíhami- 
sitas miatt vonta feleletre Posenblu'n 
József egykor vagyonos kereskedőt 
továbbá Sohr Arthur magánhivatalno­
kot, a ki bűnrészesig miatt került a 
vádlottak padjára. Roaenblum Pál ma­
rosvásárhelyi kereskedő, a fővádlott öcs- 
cse, tett ellenük panaszt, hamisnak 
nyilvánítva azt négy darab összesen 
3046 forintról szóló váltót, melyet 
ellene Budapesten peresítetek. Ezrei 
szemben Bosenblum József védekezése 
az volt, hogy a váltók valódiak s azo­
kat rizennyoícz év előtt, a házassága 
napján kapta testvérétől. A bíróság 
azonban, melynek Lenk Gyula táblai 
bíró volt az elnöke, bűnösnek nyilvá­
nította Bosenbium Józsefet a váhóha- 
nmsitáaban s őt harmadfélévi fogy ház- 
zal sújtotta. Sohr Arthurt, a kinek dr. 
Brachfeld Hugó volt a védője, fölmon- 
tették a bünrészesség vádja alól Az 
elitéit felebbezett.

HÍREK.

Éjjeli posta.

Kína.
London, aug. 2. Az alsóház tegnapi 

ülésén Walton azt kérdette, igaz-e, hogy a 
pekingi kínai biztosok császári rendeletet 
kaptak, amely tiltakozik a követségek, kü­
lönösen az angol követség túlságos megerő­
sítése ellen. Cranborhe külügyi államtitkár 
azt válaszolja, hogy a kormánynak nincs 
tudomása ilyen tiltakozásról. A követségek vé- 
delmének tervét a hatalmasságok katonai kép­
viselői készítették. Az angolkövctség megerősí­
tése egy része az általános tervnek. A hadi- 
kolcsönről szóló törvényjavaslat tárgyalása 
során Hicks-Beach pénzügyminiszter azt 
mondja, hogy nézete szerint a parlament által 
hadi ozélokra kiutalványozott összegek Jég 
alább is januárig elégségesek lesznek. Ha 
minden jól megy, talán a költségvetési óv 
végéig elégségesek lesznek. A ház azután 
191 szavazattal 56 ellenében elfogadott egy

X Miniseter és akadémikus.
(Éjjeli express tudósítás.) A napokban meg ­
írtuk, hogy a franosia kormány és az aka­
démia közön kellemetlen konfliktus tört ki 
azért, mert a közoktatásügyi minister Fogúét 
akadémikust egy díjkiosztás alkalmával m m 
engedte beszélni. Ennek a konfliktusnak 
tegnap ufójátéka volt. Ugyanis a Serbenne- 
han, ahol Leygues közoktatásügyi minister 
olnökléae alatt az iskolaév bezárása alkal­
mából ünnepély volt, a minister ellen tün­
tetést rendeztek. A közoktatásügyi minister 
beszédét „Éljen Faguet!“ kiáltásokkal za- 
varfák meg, sőt egy csoport diák fütjöit. 
A rendezők erélyes fellépésének tulajdonit 
ható, hogy az inezidens nem öltött komolyabb 
jelleget.

X A kínai bűnbánó miauié. (Éj­
jeli express tudósítás.) Berlinből jelentik, 
hogy Csüng harczeg, a kínai bűnbánó misz- 
bmó vezetője, Berlinből Londonba is elláto­
gat, ahol 14 napig fog időzni. Innen Péter- 
váron át a sziléziai vasúton fog Kínába 
visszatérni.

ztf.. ,X Rablógyilkossá* áldozatai.
(Éjjeli express tudósítás). Borzasztó ke- 
gyetlenségge1 véghezvitt rablógyilkosság 
ortént tegnapelőtt éjjel Vissó község ha- 
árában, hol Senyák István utkaparót és 

feleségét meggyilkolták és kirabolták. - 
öenyák az utkaparóházban lakott feleségé­
vel és 12 éves fiával. Éjszaka erős kutya­
ugatásra ábredt fel Senyák, aki, amint as
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ablakon kinézett, látta, hogy három ember 
a teheneit óa malzczait akarja elhajtani. 
gö!tyák erre magához vette revolverét, ki­
ment és a tolvajokra lőtt, mire ezek visz- 
szalöttek éa Senyákot mellén találva meg­
ölték. A lövésre kifutott Senyák felesége 
ia, akit szintén lövéssel fogadtak, de mivel 
a golyó csak vállát érte, az egyik tolvaj 
fölkapott egy dorongot s azzal addig verte 
fejbe, míg eszméletét vesztette. A fiú, aki 
mindezt végignézte, mikor anyja jajveszé­
kelését hallotta, elbújt a kemonozébo. A 
\ gyilkosok ezután az értékesebb holmikat 
összeszedték, a tehenet és malaczokat el­
hajtották. Amint nvegviradt, a fia előbujt 
és beszaladt Vise óra. hol bejelentette az 
esetet. Mikor a csendőrök megérkeztek, az 
8ss$ony még élt. A megindított nyomozás 
során sikerült a tetteseket Jalnaceik Mi­
hály, Mícsora András és Falták Antal 
zárjeczi lakosok személyében kinyomozni. 
A lopott állatokat óa a többi lopott holmit 
is megtalálta a csendőrség. Tegnap 80- 
nyákm is belehalt sebeibe. A gyilkosokat 
átadták a törvényszéknek.

X Eugénia császárné. (Éjjeli ex­
press tudósitfls.) Rómából táviiják, hogy 
Colonna herezeg, az ottani polgármester 
hirtelen Angliába utazott Eugénia császár­
néhoz, aki iek állapota ns'gyon komoly. A 
Coiomia család ugyanis közeli rokonságban 
van a császárnéval, akinek anyja Moníijo 
grófné Colonna lány volt. Azt hiszik, hogy 
Eugénia császárné, akinek tudvalevőleg 
nincsenek gyermekei, négy vagyona egy 
részét a Colonnáknak akarja hagyni és ezért 
hivatta magához a herozeget.

fásét, de a pénz hol szerzéséről nem akar 
felvilágosítást adni. Minthogy valószínű, 
hogy Szikora volt az értelmi szerzője a 
betörésnek, sógorával együtt őtet is le­
tartóztatták.

Híres família.

Betörés egy községházán.
— Saját íudósitónktól. —

Vakmerő botöróa történt tegnap vir­
radóra Almáson. Almás község elöljárósága 
ugjame tegnapelőtt adta bérbe a községi 
k«szálóJtat és legelőket, továbbá az ugsr- 
fóléeket. Az árverésnél a községi biró és 
a községi pénziátnok voltak jelen s az 
árverés befejezése után, amikor hazaértek, 
Babosák József pénztárnok az árverésen 
befolyt 12,800 koronát a pénztárban, az 
asztalfiókban helyezte el, mivel a Wert- 
heim szekrény második kulcsa a jegyző- 
n<'l VoJt 8 ez akkor nem volt otthon.

Éjjel a pónztárszoba tetejét a padlás­
ról feliörték és a tettes egy kötél sogiísé- 
góvcl leereszkedett a szobába, az asatal- 
fiókot feltörte és ax ott talált pénzt ma- 
gohoz véve az ablakon keresztül eltávo­
zott, A betörést csak tegnap reggel vették 
CH».re, mikor Hangya Antal kiabiró takari- 
t H végett a községházán megjelent, Rög- 
Ok- jelentést tett a bírónak meg a csend­
őröknek.

A csendőrök, amint a helyszínen 
01 fkNontek, rögtön tisztában voltak axzal, 
r'"y a Betörést csak olyan egyén követ- 
1 t-e el, aki tudott arról, hogy Babcsák 

•z asztslfiókba tette a pénzt, erről pedig 
fi ’k Szikora Ferenci községi szolga tudott, 
81,1 a pénz elhelyezésénél jelen volt. — 
nkora igazolta ugyan magát, de a csend- 
■ök vállalóra fogták Szikora sógorát, Bo- 

r<ki Tamást, akinél a megtartott háskuta- 
*a® dalmával 4000 koronát meg is talál- 
6 • Boroki erősen tagadja a tett elköve-

— Saját tudósítónktól. —

Hires família Bozókon a Mucsi János 
famíliája, melynek nincsen egy férfitagja 
sem, — pedig hatan vannak férfiak — a 
ki már legkevesebb 3 — 4 hónapot nem ült 
volua verekedés miatt. Most azonban ma­
guk között vesztek össze és az öreg Mucsi 
Jánost, az apát és egyik testvérüket agyon­
verték. Az eset részletei a következők : Az 
öreg Mucsi János még pár év előtt együtt 
lakott a fiaival, kik közül kettő már nős 
volt s ezeknek a feleségei vezették a ház­
tartást. A család kint lakóit a tanyán a 
(gyHtt kezelték a birtokot, mely fele rész­
ben anyai örökség volt.

Két évvel ezelőtt az öregnek eszébe 
jutott, hogy másodszor is megnősül s el is 
vett egy fiatal menyecskét. A két nős fia 
erre elhurczolkodott a szállásról, mert fél­
tette tőlük a fel isegét. A gyerekekkel az 
öreg úgy egyezett meg, hogy a földek meg 
növelésénél azok tartoznak segédkezni s 
ennek fejében fele termés az övék. A fiuk 
el is végezték pontosan a dolgaikat e most 
hogy a cséplési munkát ia befejezték, kö­
vetelték a fele részt.

Az öreg késinek nyilatkozott a 
mós kiadásra, csakhogy a búza javát 
rakta és csak a szemetesből akarta a 
kielégíteni, a mit ezek vonakodván átvenni, 
összevesztek. A szóvitából verekedés támadt 
s a gyermekek es apjuk és Ferenci test­
vérükre, a ki az öreg pártjára állóit, vas- 
villákknl támadlak és mind a kettőt any- 
nyira összeverték, hogy r,z öreg Mucsi még 
ott a szérűit — hol a gabonát kellett ki­
adni — meghalt, Forencz testvérek pedig 
másnap szintén belehalt sebeibe.

A négy fiú azután még a mostohán 
akarta kitölteni a bosszúját de annak si­
került elmenekülnie a szomszéd tanyára, 
honnan értesítették a caendorséget. A négy 
gyilkos testvért a csendőrök elfoglak és be­
kísérték a törvényszékhez.

ter­
el-

fiait

CSARNOK,
A talizmán.

— Regény, —
Irta: Fenyvesey Béla.

(jFelytatá*,)
, — Úgy van, megjutalmazza — xueott

rá a többi.
— Én még sem engedem be ma­

gukat.
— De öreg gondolja meg.
— Sommit sem gondolok meg. Én 

megmondtam ymit mondtam és abból nem 
engedek. Jó éjszakát.

Erre az öreg boakarta tenni a kaput, 
de 6* inatok közrefogták s igyekeztek 
meggyőzni arról, hogy jó tettet művel 
ha bebocsétja és Tomory Jon Shoe Yoz©ti 
eket.

— Mondják meg hát — szólalt meg 
újra a házmester, hogy mit akarnak.

— Ast nem mondhatjuk meg.
— Azt csak neki lehet megmondani

hangoztatták az inasok vale meny­
nyien.

— Akkor kát jó éjszakát!
Az ör< g házmester újból beakarta 

tenni a kaput. Amazok pedig, akik okvet­
lenül beszélni akartak Tomory Jenővel, 
látva azt, hogy másképen már nem boldo­
gulnak, erélyesebb módszerhez folyamodtak. 
Nehányan kőiülök. akik elő! állottak, félre 
taszították az útból az öreg házmestert s 
uíánok bevonult valamennyi.

— Akkor hát felkeressük mi magunk 
Tomory urat.

És egymásután sietve haladtak fel a 
lépcsőn. Azzal voltak leginkább megakadva, 
hogy most már melyik lakásban keressék. 
Az egyik elsőemeleti Iskás előszobájában 
még világosság volt. ügy gondolták, hogy 
ott még fenn vannak. Legjobb lesz tehát 
ha bekopogtatnak.

Meg is tették.
Ax erős kopogásra kinyílt az ajtó s 

Tomory Jenő jelent meg előttük.
— Bocsánatot kéiünk nagyságos 

uram — szólalt meg egy Uczúlök — hogy 
alkalmatlukodunk, különösen ilyen órában. 
Tomory Jenő kapitány urat keressük.

— Én vagyok !
— A szerencsi! hat kedvezett nekünk. 

Fontos dologról kell értesítenünk a kapi­
tány ural. Az & néhány perez, amelyet ne­
künk széntől, nem fog karba veszni, mert 
ogyszorro diadalra fogja segíteni nemes 
törekvését.

(Folyt, köv.)

NYÁRI IDÉNYRE.
Ajánlom dúsan felszerelt raktáramat

zzz Mosó batist, pike, zefir, creton e, delin szövetekben. =
Továbbá ruha szövetek, vásznak, függönyök, ágyteritők, női ÓH férfi fehériiemttck, 
gyermek kötények, ruhácskák, bélésnemüok, bámulatos olcsó árak mellett.

WSF' Blousok, nap— és eső-ernyők

leszállított árakon,
lövi*' szövet maradékok félárban.

Tisztelettel
JMLSfSfiB

Alföldi takarékpénztár épüle
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Drbreczeni Újság 1901 augusztus 3.

Díja : 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
i fillér; vastagabb bőtökből nyomtatott «zó 

8 Allé
Apróhirdetések előre fizetendők.

Apró hirdetések
felvétetnek a

.k-la. dlóih. ivsi. teüLb^jo , 
Főtér, Biedea man n-p ulc t e.

KrpHófi hat hénapos vizsla kutya eladó. 
UI CUL/li Homokkert I. járás 31. szám.
ÍXpmPS fajta sárga és görög dinnye őszi 

'* baraczk és arany alma kapható
Czeglédy ós Polgár főszer üzletében.
Fjofol hö<gy szórakozás czéljából levo- 

( * lezni óhaj'. Leveleket a főpostára
a következő czim ala t kérek. „Bcátriel" 
posierest ant.

fírh ékácz fa, 3 métertől 12 
OlU, méterig eladó. Paulkai La­

josnál, Alsó-Józsán.

Üj bormérés
lyiségében, hol a legjobb és tisztán kezelt 
borokról gondoskodik Sztraka József. Eötvös- 
utoza 8. sz.

Ócska papír eladás. tJeZ,"
és iparkamaránál régi tijságpapirosok és kise­
lejtezett okmányok (körülbelül 30—40 méter- 
mázsa) folyó hó 6-án, azaz kedden délután 
3 óra or a kamara hatvan-utezai házánál a 
legtöbbet ígérőnek elfognak adatni. Debreczen, 
1901 augusztus 1. Kereskedelmi és ipar­
kamara.
If lorlA bárom hold ondédi föld. Értekez- 
Li,aUU hetni Csík-utcza 6. szám alatt.

Gasparik Antal
nulók felvéteti ek.
Töhll Hl*h* Első-Debveczeni Takarót - 
i U 1 U l U pénztári részvény eladó. 
19B0 frt. Czim a kiadóhivatalban.

Ügyvédi irodába “fe
mazó jó irátu leány felvétetik. írásbeli aján­
latok e lep kiadóhivatalába küldendő.

üdítő 
vizet.

Kapható minden füezerflzletbon. Fői aktái 
Piacz-utcza 7. szám.

Igyunk cbesi ártézi

Köhögésnél $*»rt£
Kapható Borey cznkrászdában ós Jósa és 
Jéca urak üzletében, 1 doboz -0 fillér

Hajvágógépek, 3l‘“Skkó'
nagy választékban jutányo árban beszerez­
hetők Márton Gynla férfi és női divatüzlotó- 
ben, Bika szálloda mellett.

RillfirH plarlás a debreozoni „Hun- JAIlfcIJ U LldUdh, gírittu k4v6házban
lévő tekeasztal k és pedig egy forgatható és 
három cararabol asztal óladé. Átvehető au­
gusztus hó 15-dikéig.Bővebb órtesiiés : Glück 
Adolf pinezór ügynöknél Dobroczenben.

Czukor dionve t"rnk„e;ztán'.comV posit, vajoncz,
ananas és belogard fajok régi jó hírnevű 
termelőktől, mindennap frissjógbehütött görög 
dinnye, csemegeszőlők különféle fajai ,<s 
őszi baraczk logolesólb napi árban ajánl 
Váray József kereskedése.

Rizling bor
szentgyörgy ábrányi és székelyhídi szőlő nagy­
birtokos termelése, literenként, 40 krérí 
kapható Váray József kereskedésében vé- I 
rosi üj bérházban. Ugyanitt kaphatók, Bnday 
féle órmelléki összes régi faj borok.

Piacz-utcza 4S, szám
(Biedermann házban)

egylakás
a földszinten, áll 3 SZOba, előszoba, konyha 

ós mellékhelyiségekből; továbbá:

irodának
is alkalmas két SZOba,

augusztus 1-től kiadó. Értekezhetni: ugyanott 
____________a tulajdonossal

Saját termésű
kézzel szedett befözni és enni való

üj kézmű- és rö- 
vidárú-űzlet.
Tisztelettel tudatom a n. ó közönséget 

hogy a helybeli piaczon óvek óta fennálló ós 
jó hírnevű Erdei Mihály-féle bolthelyiséget 
(Piacz-utcza, Bika szállodával szemben) kibé­
reltem és ott f. évi augusztus hó 1-től

kézmií- és rövidáru-üzletet
rendezek be.

Midőn megemlítem, hogy Benyáts Emil úr 
üzletében 10 évi működésem alatt alkalmam 
volt a n. 6. közösség Ízlését és kívánalmait 
kitapasztalni, azon reményemnek adok kifeje­
zést, hogy ezt párosítva előnyös összekötte­
téseimmel, igényét teljes an kielégíthetem s 
legfőbb törekvésem lesz, kitartó szorgalom és 
előzékeny kiszolgálás által , a n ó. közönség 
bizalmát megnyerni.

Kérve becses pártfogását, tisztelettel

ZE1TGEVALD GÉZA
Debreczen, Piaez u. 14., Bika szállóval szemben

Anna körte Weisz^cnrik
kapható ós megrendelhető:

Kaszanyitzky Endre
üzletében.

Minden külföldinél jobbak!
és olcsóbbak.

a „Debreczeni vasöntöde 
és géplakatossá^!

^-aranyéremmel kitüntetett ==—

kiitszivattpi, borsajtói 
(Ss szőlőznzó gépjei!

Eladás^ egyedül a gyártelepen: 
eterfla végén, a haiházi-utezában.

szobafestő és fénymázoló
DEBRECZEJf, Kossuth-uteza 24. sz.

Elvállalok : Szobafestést, tapetirozást és 
fénymásolást.

Portál és Kávéházi berendezéseket.

FÉRFI INGEK!
Színes és fehér I.-a minőség 1. frt. 08 kr.

Óriási
választék torna czipőben

50 krajczártól

Székely Jenő és Társánál
Piaez és Miklós-utcza sarok.

vAltoztatáss xn.ia.tt a raktáron levő, 
elösmert legjobb minőségű

Eperjesi cserép kályhák!
leszállított árak mellett,

továbbá
Főzőedények, takarék-konyhák, épület-vasalások, gazdasági’ 

eszközök, tetőlemezek, mérlegek, revolverek és töltények
nagy választékban 

a legjutányosabb árban
kaphatók:

Kovács Gyula vasiizlelohu
a „B I K A“ szálloda mellett.
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